


Анотація дисципліни 

В умовах становлення і розвитку ринкової економіки є фахівець, 
який повинен не тільки володіти певним набором знань і навичок, але й 
уміти орієнтуватися у нестандартних виробничих ситуаціях і знаходити 
нові, нетипові виробничі рішення. 

Сьогодні необхідне формування й розвиток соціально орієнтованої 
особистості, яка повною мірою реалізовує свій потенціал. 

Основною метою фахової передвищої освіти є підготовка 
компетентного і кваліфікованого працівника, здатного на ефективну 
виконавську діяльність за фахом на конкурентному ринку праці. 

Ринкові реформи в економіці України набувають все більшої сили, 
формуючи нові соціальні відносини, в тому числі, і в сфері управління, 
сфері послуг, фінансовій сфері. 

Чому це цікаво/потрібно вивчати (мета) 

Мета дисципліни – формування у здобувачів освіти цілісної системи 
знань про обрану спеціальність та майбутню професію, набуття умінь 
орієнтуватися в послідовних етапах отримання освіти в навчальних 
закладах, засвоєнні базових понять і категорій навчання та практики з 
метою широкого використання здобутих знань для отримання 
конкурентоспроможної освіти. 

Що буде вивчатися (предмет навчання) 

Предмет дисципліни є ознайомлення здобувачів освіти з обраним 
напрямом професійної діяльності; формування сучасного економічного й 
аналітичного мислення та навичок для подальшого їх використання в 
опануванні сукупності навчальних дисциплін, що в кінцевому підсумку 
формують повноцінного фахівця в обраній галузі; вироблення критичного 
ставлення та вміння правильно орієнтуватися та використовувати 
теоретичні положення економічної науки та практики для успішного 
розв’язання поставлених завдань, отримання повноцінної освіти за обраною 
спеціальністю; вміння орієнтуватися у мінливих умовах у обраній галузі 
обліку й аудиту, а також застосувати отриманні знання при вирішенні 
конкретних ситуативних завдань, що будуть виникати в процесі навчання за 
обраною спеціальністю. 

Як можна користуватися набутими знаннями і уміннями 
(компетентності) 

«Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» – це 
економічна спеціальність, що готує фахівців для роботи у фінансових 



установах (банківські установи, страхові компанії, органи казначейської 
служби, органи податкової служби, органи місцевого самоврядування) та 
фінансових службах підприємств й організацій різних форм власності. 

Професія фінансиста вимагає системного застосування управлінських 
та аналітичних навичок для оцінки фінансового стану підприємств, установ 
та організацій, бюджетування та прогнозування, контролю над витрачанням 
грошових коштів, а також формування компетентностей: 

Загальні компетентності (ЗК):  
ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 
ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 
Спеціальні(фахові, предметні) компетентності (СК): 
СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний 

інструментарій фінансової, економічної, математичної, статистичної, 
правової та інших наук для розв’язання складних завдань у сфері фінансів, 
банківської справи та страхування. 

СК 3. Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і 
світової фінансових систем та їх структури. 

СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин. 
СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно 

підвищувати рівень професійної підготовки у сфері фінансів, банківської 
справи та страхування 

 
Чому можна навчитися (результати навчання) 

 
РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, що існують між фінансовими процесами та 
економічними явищами. 

 РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової 
науки, особливості функціонування фінансових систем. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних 
джерел у процесі професійної діяльності.  

РН 15. Виявляти навички самостійної роботи та роботи в команді, 
демонструвати гнучкого мислення, відкритість до нових знань. 

Методи навчання 

Поєднання традиційних та нетрадиційних методів викладання із 
використанням інноваційних технологій: − пояснювально-демонстраційний 
метод, − метод проблемного викладання − метод демонстрацій − практичний 
метод − застосування інформаційних технологій. 

Пререквізити 



Базується на попередньо вивчених навчальних дисциплінах: 
«Економічна теорія», «Основи правознавства», «Фінансове право». 

Постреквізити  

Є вихідною для вивчення дисциплін: «Економіка підприємства», 
«Фінанси», «Фінанси підприємств», «Банківські операції», «Економічна 
інформатика та комп’ютерна техніка». 

Навчальна логістика  

 Тема 1. Система фахової передвищої освіти в Україні 
Тема 2. Нормативно-правова база підготовки фахівців у системі 

фахової передвищої освіти 
Тема 3. Структура та організація навчально-виховного процесу в 

навчальному закладі 
Тема 4. Академічна доброчесність 
Тема 5. Студентське самоврядування як невід’ємна складова 

навчально-виховного процесу 
Тема 6. Розвиток підприємництва в Україні та світі. 
Тема 7. Зміст майбутньої професії 
Тема 8. Працевлаштування за фахом. Успіх та кар’єра випускників 



Оцінювання результатів навчання 

Оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти здійснюється 
відповідно до «Положення про оцінювання навчальних досягнень 
здобувачів освіти у Білгород-Дністровському фаховому коледжі 
природокористування, будівництва та комп'ютерних технологій». 

Формою семестрової атестації є диференційований залік – 1-й 
семестр 1-го року навчання (денна форма). 

Результати навчання здобувачів фахової передвищої освіти Коледжу з 
теоретичної та практичної підготовки можуть оцінюватись за 100-бальною 
шкалою, оцінкою в ЄКТС. 

Відповідно рейтинг здобувача освіти із засвоєння навчальної 
дисципліни може складатися з рейтингу з навчальної роботи – 70 балів та 
рейтингу з атестації – 30 балів. Таким чином, на оцінювання засвоєння 
змістових модулів, на які поділяється навчальний матеріал дисципліни, 
передбачається 70 балів. Рейтингові оцінки із змістових модулів, як і 
рейтинг з атестації, теж обчислюються за 100-бальною шкалою. 

Для занесення оцінок у екзаменаційну відомість, залікову книжку та 
журнал рейтингової оцінки знань здобувача освіти його рейтинг з різних 
видів навчальної роботи у балах переводиться у національну та ЄКТС 
(Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система) оцінки згідно 
з таблицею. 



Відповідність результатів контролю знань за різними шкалами і критерії оцінювання 

Оцінка 
ЄКТС 

Сума балів за 100 
бальною шкалою 

Націо 
нальна 

шкала (12-
бальна) 

Націо нальна 
шкала (4-
бальна) 

Рівень 
компетен 

тності 
Критерії оцінювання 

A 90 – 100 
(відмінно) 12-10 відмінно Високий 

рівень 

Здобувач освіти виявляє особливі творчі здібності, вміє самостійно 
здобувати знання, без допомоги викладача знаходить та опрацьовує 
необхідну інформацію, вміє використовувати набуті знання і вміння 
для ухвалення рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо 
аргументує відповіді, самостійно розкриває власні обдарування і 
нахили.  

В 85 – 89 
(дуже добре) 9-8 

добре Достатній 
рівень 

Здобувач освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 
застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у 
стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, 
кількість яких незначна 

C 
75 – 84 
(добре) 7 

Здобувач освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати 
інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно 
застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; 
виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для 
підтвердження думок 

D 70 – 74 
(задовільно) 6-5 

задовільно Середній 
рівень 

Здобувач освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, 
виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою 
викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти 
помилки, серед яких є значна кількість суттєвих.  

E 
60 – 69 

(достатньо) 4 Здобувач освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за 
початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні 

FX 35 – 59 
(незадовільно) 

3 

незадовільно Початковий 
рівень 

Здобувач освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що 
становлять незначну частину навчального матеріалу 

F 
1 – 34 

(незадовільно) 

2 
Здобувач освіти володіє матеріалом на елементарному рівні засвоєння, 
викладає його уривчастими реченнями, виявляє здатність викласти 
думку на елементарному рівні.  

1 
Здобувач освіти володіє навчальним матеріалом на рівні 
елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів, елементів, 
об'єктів, що позначаються окремими словами чи реченнями. 



Політика оцінювання 

Політика щодо 
дедлайнів та 

перескладання: 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 
оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання модулів відбувається із 
дозволу викладача за наявності поважних причин. 

Політика 
щодо 

академічної 
доброчесності: 

Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені 
(в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Роботи / проєкти  
повинні мати коректні текстові посилання на використану 
літературу 

Політика щодо 
відвідування: 

Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин навчання 
може відбуватись за індивідуальним графіком 
(в он-лайн формі за погодженням із завідувачем відділення) 

 

Рекомендовані джерела інформації 

Основна 
 
1. Вступ до фаху: навчальний посібник / [Ситник Н. С., Дубик В.Я., 

Круглякова В.В.] ; за заг. ред. Н. С. Ситник.-Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 
2020. - 256 с. 

2. Довідник з підготовки фахівців/ Уклад.: В. Бабак, М. Кулик, А. 
Полухін. – К.:НАУ, 2006 – 352с. 

3. Тягунова Н. М., Спориш О.А. Підприємництво і бізнес-культура. 
Кредитно-модульний курс : навч. посіб. К. : Центр учбової літератури, 2014. 
118с. 

4. Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок: 
навчальний посібник / Вахович І.М., Вахновська Н.А., Дорош В.Ю., Іщук 
Л.І., Коробчук Т.І., Кузьмак О.М., Ніколаєва А.М., Пиріг С.О., Поліщук В.Г., 
Чиж Н.М. Луцьк: ВІП ЛНТУ, 2024. 384 с. 

5. Фінанси банківська справа та страхування. Корпоративні фінанси та 
фінансове посередництво : підручник для бакалаврів. / за ред. проф. П.О. 
Нікіфорова, доц. Н.А. Бак. Чернівці: Чернівецький нац. ун-т, 2019. 264 с 

6. Ярошевич Н. Б. Підприємництво і менеджмент навч. посіб. К.: Ліра-
К, 2014. 408 с 

 
Додаткова 
 
7. Закон про фахову передвищу освіту. Режим доступу 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19#Text 
8. Закон України про академічну доброчесність. 

https://eo.gov.ua/akademichna-dobrochesnist-zalezhyt-vid-usikh-uchasnykiv-
osvitnoho-protsesu/2021/04/30/ 

9. Студентське самоврядування. Режим доступу 
http://bkeipr.com/index.php/students/studentska-samovr 

http://bkeipr.com/index.php/students/studentska-samovr


10. Банківська справа: навчальний посібник / Т. Б. Стечишин, Б. Л. 
Луців. – [2-ге вид. випр. і доповн.]. – Тернопіль: ТНЕУ, 2019. 404 с 

11. Економіка і бізнес: підручник / за ред. д.е.н., проф. Л. Г. Мельника, 
д.е.н., проф. О. І. Карінцевої. Суми: Університетська книга, 2021. 316 с. 

12. Економіка підприємства : підручник / під заг. ред. д.е.н., проф. 
Ковальської Л.Л. та проф. Кривов’язюка І.В. Київ : Видавничий дім 
«Кондор», 2020. 700 с. 

13. Економіка підприємства [Текст] : підручник / за заг. ред. Л. Г. 
Ліпич. – Луцьк : Вежа-Друк, 2021. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM). – 
Об’єм даних 14,95 Мб. 

14. Фінанси підприємств: навчальний посібник / [Ситник Н. С., 
Смолінська С.Д., Ясіновська І.Ф.]; за заг. ред. Н. С. Ситник.- Львів: ЛНУ 
імені Івана Франка, 2020. - 402 с. 

15. Фінанси підприємств. Навчально-методичний посібник для 
практичних занять та самостійної роботи здобувачів освітнього ступеня 
«бакалавр» спеціальностей 051 «Економіка», 071 «Облік і оподаткування», 
072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 073 «Менеджмент», 281 
«Публічне управління та адміністрування» / укладачі В.В. Зубченко, Л.М. 
Гутко. Біла Церква: БНАУ, 2020. 106 с. 
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